

Murcia

EL Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1,
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

Mañana

con motivo de la festividad del día y siguiendo la costumbre establecida no se publicará

EL LIBERAL

CRÓNICA

NOCHEBUENA TRISTE

En estos días feriados, en que las almas se remontan al ideal de una adoración entusiasta al Hombre Dios, los cerebros, algo apegados a las luchas del vivir, paran mientes en las pequenezas, en las miserias que sufren los que han hambre y no tienen pan. Y esta fiesta de Nochebuena, como ninguna otra, se presta a que miremos a la infima clase social con el cariño que inspiran los desgraciados, con la alegría que espelnde el recuerdo para los que en esta noche de cantos y de algazara, de risas y de amores, soló tendrán un hosco mendrugo y una maldición.

El día de hoy, alegre en sus manifestaciones de expansión, sublime en el misticismo de los amores, grandioso en el recuerdo al Nazareno, todo humildad y perdón, tiene un algo que empobrecer y apoca los espíritus como si una mano de hierro atanzara el cráneo destruyendo en su opresión cuanto de felicidad puede concebir el cerebro: son los pensamientos en una vida de miseria que se oculta a nuestros ojos avizores, pero que venos al traves de la pandera que impide el aguiñado y de la mano que entrega la tarjeta de felicitación por las Navidades.

La Nochebuena del hambriento es el mentís más grande que dárselo puede a la falsa alegría que hoy lleva la risa a nuestros labios y la complacencia a nuestro organismo. Junto a las manjares de la mesa del rico sea el mendrugo que mitiga las hambres del pobre y, en la zarabanda brutal de la fiesta, la alegría y la risa quedarán maltrachas mientras la maldición trae a nuestra retina una lágrima para los desgraciados que sufren hambre y apenas si tienen pan.

Nuestra imaginación, quizá influenciada por los resquemores de pasiones santas, por las tristezas que inspiran las hambres que no hemos sufrido, va hacia la humilde vivienda en vez de velar a los ricos salones. En éstos se respira una vida ficticia un algo de hipocresía; las risas parecen la mascarada del vivir. En aquella la sinceridad es el blazon que atermenla la cotidiana vida: el llanto es la expresiva caricia de una sinceridad bien entendida. De ahí que ante la tristeza que nos inspira la vivienda humilde, en estos días alegres, nos mostremos más propicios al llanto que a la risa.

Es inhumano que intentemos prescindir de estas pequenezas porque la fiesta popular, el sonar de la copla de Pascua, quiera llevar el optimismo a la realidad. Cuando más, ponemos en una esperanza que lleve la dicha a las almas y calme las necesidades del cuerpo: pensar de otro es buscar la bancarrota de nuestros ideales.

No debemos negar la alegría cuando la felicidad, ficticia ó verdadera, quiere servirnos de meatidore de vida. Hoy nos esforzamos en mostrarnos alegres y reímos y cantamos como si nada absorbiera nuestra atención; pero tras esta nota del vivir, debajo de la seda y del armiño se ocultan las podredumbres de la miseria, los harapos de la pobreza que empobrecen la amplitud de nuestro criterio para hacerlo esclavo adador de lo pequeño, perenne defensor del bienestar de los pobres. No puede ni debe ser que mientras unos sufren hartazgo otros tengan hambre. Nuestro ideal es egoísta en alto grado: o todos o ninguno.

La tristeza de este día que todos llaman alegre, nos la dan esos pobres hambrientos que maldicen de su suerte. Aunque soló sea como tributo a su desventura no les olvidemos cuando nos creamos felices, siquiera sea por unos momentos. Su desgracia es el baldón de todas las injusticias y sus llantos de hambres no mitigadas sen la nota triste de la Noche buena.

Luis Benavente.

El honor y el daño

No hay problema en el caso práctico; pero deriva de él otro: el de si el daño al honor, puede motivar indemnización metálica.

El magistral artículo publicado en EL LIBERAL por el señor Zozaya, sobre el honor y el daño con motivo del fallo recaído en cierto juicio condenando al pago de 150 mil pesetas al causante del daño al honor de una joven por medio de un supuesto injurioso para la misma, ha despertado en mí un interés que estubo muy lejos de despertar la lectura de lo expuesto por el señor Alvarez, impugnando, y la de la parte de lo expuesto por el señor La Cierva, defendiendo, la justificación de tal pronunciamiento ante la Audiencia; porque, para mí, es tan evidente, dentro de los cánones de la lógica como dentro de los preceptos legales la improcedencia de la acción ejercitada y, por ende, de lo resuelto, que ni merece los honores, por más que del honor se trate, de una modesta discusión, sino, todo lo más, de lo que los franceses llaman, y el uso ha hecho universal, sencille «pouparler».

En efecto, si dentro de los susodichos cánones, cabe establecer consiguientemente sin antecedente que le preceda y por tanto indemnización por injuria sin que la injuria se declare previamente, ni dentro de los preceptos legales, cabe dudar que de todos los actos «ilícitos» o en que «intervenga cualquier género de culpa», nacen obligaciones civiles, pero «diversas» y sujetas, las procedentes de «aquellos» a las disposiciones del Código penal y las de «éstos» a las del Código civil con arreglo a las especiales del mismo; pues basta fijarse un poco en los artículos 1.087, 1.092 y 1.093 del último de tales códigos para comprender que ni materia cuestionable ofrecen; aunque, filosófica como jurídicamente, puede discutirse todo.

La injuria, es un «acto ilícito» que constituye «delito ó falta» y del cual nacen obligaciones civiles, pero que tienen que regirse por las disposiciones del Código penal; no es una «culpa no penada por la ley», que es la que se bajo las disposiciones del civil y la que puede fundamentar una acción de esta naturaleza exclusivamente; el sentido y la letra de los dos artículos últimamente citados, no dejan duda en este punto; pero, en la «confusión» de la «injuria», acto ilícito, penado, con la «culpa no penada», pero «fundamental de acción civil», está la base de todo el artificio ocasional de ese fallo, a mi juicio, y salvando toda especie de respetos, inestenable.

Otra cuestión y verdaderamente digna de algún estudio, es la de si, por consecuencia de la declaración de punibilidad de la injuria al honor, procede la acción civil dimanante de la penal para obtener la reparación del daño causado al honor por medio de una indemnización metálica.

En este punto, comienzo por reconocer con el señor Zozaya, que el honor no se cura mediante indemnizaciones en metálico y no soló bajo el punto de vista filosófico, sino bajo el jurídico constituido; pero en esta materia, como en todas las sujetas a la investigación, hay un más allá.

de un modo genérico; nuestros códigos, la expresan mejor y á ellos me he atenido para exponer la dicha: el Penal, dice en su artículo 18 que toda persona responsable criminalmente de un delito ó falta «es también civilmente»; en su artículo 121 que «esa responsabilidad civil comprende, entre otras cosas la «reparación del daño causado» y la «indemnización «de perjuicios»; y los 123 y 124, que la reparación ó indemnización, se hará «valorándose» la entidad del daño y del perjuicio siempre que «fuera posible».

De lo que se sigue que el daño y el perjuicio al honor «en sí», como el honor «no es valorable», no puede motivar reparación, ni indemnización.

Pero el daño causado á la mujer que, por ejemplo, hubiera recibido una donación con motivo de futuro

tener el incidente con el Navarro, cogió la chaqueta y se marchó.

José María Navarro, advirtió a los compañeros de trabajo que temía que Alfaro le esperase y quisiera agredirle.

A las once salieron del taller y Navarro se dirigió a su casa en la calle de Burraezco.

Al llegar frente a la Misericordia, divisó al Alfaro y siguió tranquilamente su camino.

Había andado unos cuantos pasos de donde estaba Alfaro, cuando oyó un disparo, y sabiendo de quien provenía echó a correr, persiguiéndole su agresor y haciéndole cuatro disparos más y dándole uno.

Acudieron los serenos números 11, 17 y 25, saliendo detrás del agresor para capturarle.

Varios paisanos condujeron el herido al Hospital en una silla.

EL "GORDO", POR LAS NUBES



En Murcia quiso caer y dijo:—¡qué sociedad! Me voy con los catalanes.

matrimonio pactado y cuyo matrimonio, por razón de haber sido injuriado, no se celebrara, ocasionando la pérdida de la donación, no sería aquel que define la Partida 7.ª en su título 15 y el Código civil vigente en el 1.106?

Yo entiendo que sí y creo que, entendido así el asunto, nada tenemos que aprender los latinos de los sajones, sino estos de nosotros.

El honor, como dice el alcalde de Zalamea, es patrimonio del alma y el alma soló es de Dios; no tiene precio; pero el daño que atacándolo, puede ocasionarse, prebado, es indemnizable en su «justo precio».

Ahora, en el caso práctico, ni hay injuria, ni procedimiento adecuado, ni prueba, ni nada que merezca los honores de la crítica, mas que un proceso civil ruidoso donde el derecho es lo de menos, la alta significación de los contendientes todo y la nota atrevida la que doy permitiéndome terciar en un debate en que, por el hecho de haberle verificado de modo tan brillante el señor Zozaya, no debe hacerlo yo y por ello le pido mil perdones.

Agustin Medina.

El herido de anoche

Anoche a las once y media ocurrió un lamentable suceso en la calle de la Acequia.

El médico de guardia señor Medina practicó al herido la primera cura.

Le apreció una herida de arma de fuego en la articulación tibia peronea tarsiana con fractura de la tibia en su tercio inferior de la pierna izquierda, de pronóstico reservado.

La bala se encuentra en el interior y habrá que aplicarle al herido los rayos X.

El señor Medina le hizo una escrupulosa cura.

Los serenos antes citados que persiguieron al agresor, tuvieron que desistir, porque se perdió de su vista internándose en la huerta, volviendo enseguida á auxiliar al herido.

Teatro Romea

«El chico del cafetín», obra estrenada anoche es un fiel reflejo de las costumbres madrileñas.

Torres del Alamo y Asenje han transportado a la escena el ambiente de los barrios bajos con su gracia fina y su «argot» único.

No es de extrañar que esta clase de obras no obtengan grandiosos éxitos cuando se representan en provincias, porque se desceñece la vida real de que están tomadas.

La música del maestro Calleja no deja nada que desear; fué repetido el garritín del último cuadro.

Las principales intérpretes Barriero y Alfonso se distinguieron notablemente poniendo un decidido empeño en alcanzar un éxito que afortunadamente consiguieron.

Orozco, Receber y Barberá contribuyeron de buen modo al éxito de la obra.

Los demás cumplieron habilmente su cometido.

Tiro Nacional

Con motivo de llegar a ésta el día 26 del actual el presidente honorario de esta representación; nuestro querido amigo don Domingo Magurza, se le obsequiará en dicho día, seguidamente de Pascua, con un modesto arroz, en la terraza del campo de Tiro, y se avisa á los señores socios que quieran concurrir, que en la Secretaría de la Sociedad se reciben adhesiones.

Con objeto de amenizar más dicho arroz, se verificarán, por la mañana, tiradas de pavo y por la tarde tirada de pichón a las horas de costumbre.

DIARIO DE MURCIA

«Esta noche es Noche-Buena», dice el canto popular, que se repite en el mundo por toda la cristiandad. Noche llena de misterios, noche de bendita paz, con las estrellas alumbran con su dulce fulgor.

Veinte siglos esta noche, en la historia cuenta ya, y de aquella, la primera, en la que en carne mortal nació el Redentor del mundo,

Cartagena al día

INFORMACIÓN POSTAL, TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Cuestiones obreras

La Junta local de Reformas Sociales requerida por los vocales obreros para dar cuenta de algunas denuncias y reclamaciones, se ha reunido recientemente bajo la presidencia del señor Más Gilabert, tomando acuerdos de importancia.

Entre ellos figuran los siguientes: Los comerciantes denunciados últimamente por haber faltado a la ley del descanso dominical han pedido que a los infractores que soló una vez dejaron de cumplir dicha ley, se les imponga la multa mínima y que en cambio se apliquen multas mayores a los reincidentes.

Se acordó de conformidad. Se dió cuenta de una reclamación suscrita por varias entidades obreras y por 600 mineros pidiendo que se cumpla la ley que regula el trabajo en las minas.

Se nombró una ponencia encargada de estudiar tan delicada cuestión y elevar al Instituto de Reformas Sociales las resoluciones que se adopten.

Fuó autorizado el señor Más Gilabert para nombrar los individuos que han de formar la ponencia.

Se denunciaron varias industrias donde se falta a la ley del descanso y para evitarlo se nombró una comisión.

El presidente del gremio de patronos panaderos hizo algunas observaciones acerca de la forma en que se viene realizando el descanso semanal y de los abusos que se cometen en dicho gremio.

Se acordó que la comisión inspectora en unión de los agentes de la autoridad, fuera la encargada de comprobar si los referidos patronos cumplian dicha ley.

El presidente del gremio de patronos panaderos hizo algunas observaciones acerca de la forma en que se viene realizando el descanso semanal y de los abusos que se cometen en dicho gremio.

Se acordó que la comisión inspectora en unión de los agentes de la autoridad, fuera la encargada de comprobar si los referidos patronos cumplian dicha ley.

Se acordó que la comisión inspectora en unión de los agentes de la autoridad, fuera la encargada de comprobar si los referidos patronos cumplian dicha ley.

Se acordó que la comisión inspectora en unión de los agentes de la autoridad, fuera la encargada de comprobar si los referidos patronos cumplian dicha ley.

Se acordó que la comisión inspectora en unión de los agentes de la autoridad, fuera la encargada de comprobar si los referidos patronos cumplian dicha ley.

Se acordó que la comisión inspectora en unión de los agentes de la autoridad, fuera la encargada de comprobar si los referidos patronos cumplian dicha ley.

Se acordó que la comisión inspectora en unión de los agentes de la autoridad, fuera la encargada de comprobar si los referidos patronos cumplian dicha ley.

Se acordó que la comisión inspectora en unión de los agentes de la autoridad, fuera la encargada de comprobar si los referidos patronos cumplian dicha ley.

Se acordó que la comisión inspectora en unión de los agentes de la autoridad, fuera la encargada de comprobar si los referidos patronos cumplian dicha ley.

Se acordó que la comisión inspectora en unión de los agentes de la autoridad, fuera la encargada de comprobar si los referidos patronos cumplian dicha ley.

Se acordó que la comisión inspectora en unión de los agentes de la autoridad, fuera la encargada de comprobar si los referidos patronos cumplian dicha ley.

recibió la humanidad la luz mas esplendorosa, porque se puede guiar.

En aquella noche el tiempo se dividió por mitad, en un «antes» tenebroso y en un «después» celestial.

De aquella noche brotó para los hijos de Adán, cuanto tenían perdido en el óasis terrenal.

«Noche-Buena! Noche-Buena! ¡Quien te pudier!» a cantar como lo hicieron los ángeles mensajeros de la paz!

«Que luz tan hermosa aquella, la que iluminó el Portal y de Judea y sus valles displo la oscuridad!

Esta noche es Noche-Buena y hay que alegrarse y cantar celebrando aquella noche que otra mejor nunca habrá.

Canten á coro las niñas y los niños sin compás, arda el amor en las almas y la leña en el hogar,

beba el padre honrada y bueno el licor sacramental, bendiga el abuelo a todos después de partir el pan y «esta noche es Noche-Buena» digan todos al final.

J. H. T.

De Sociedad

Llegó acompañado de su joven y bella esposa el capitán de infantería de Marina D. Joaquín Carlos Roca.

—ayer mañana se efectuó en la iglesia Santa María de Gracia, el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Margarita Pérez Lurbe y nuestro querido amigo el Director del colegio de los Cuatro Santos don Antonio Martínez Muñoz.

Apadrinaron á los contrayentes don Camille Pérez Lurbe, tío de la novia y don Fuensanta Martínez, asistiendo como testigos, los señores Ramos Bascuñana, Villanueva, Pelayo, Lara, Puig Campillo e Izquierdo.

Bendijo á los nuevos esposos el elocuente sacerdote don Diego Tortosa.

Los recién casados salieron en el correo con dirección a Alicante y otras capitales, donde pasarán la luna de miel.

Deseásemle que ésta sea ceimada de todo género de felicidades.

—El comandante general del apostadero don Julian García de la Vega, se ha agravado en su enfermedad, inspirando serios temores, hasta el punto de haber recibido los auxilios espirituales.

No obstante la gravedad, en las últimas horas ha experimentado una mejoría que desearíamos se prolongase.

La distinguida familia del ilustre jefe de la Armada está recibiendo inenquievables pruebas del afecto y la simpatía que han sabido granjearse entre nosotros.

—Se ha efectuado en la iglesia de Santa María el matrimonial enlace de la señorita Elisa Aguilar con el señor don Leandro Deltell.

Los recién casados marcharon a Alicante, donde se propone pasar la luna de miel.

—Víctima de rápida y cruel dolencia ha dejado de existir la distinguida señora doña Ana Maíquez Conesa, esposa de don Francisco Salmerón, á quien damos nuestro más sentido pésame.

—Se encuentra entre nosotros el ilustrado capitán de artillería don Luis Aragonés y su joven y bella esposa.

EL LIBERAL en Murcia

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DENTRO DE LA CAPITAL Y EN TODA LA REGION DE LEVANTE Y EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

CUATRO EDICIONES DIARIAS MURCIA-- CARTAGENA -- ALICANTE --LORCA

Teléfono, número 91

NUESTRA EDICION DE LORCA

Y como en Alicante, la ciudad del Sol, ha recibido con un entusiasmo digno de su importancia y su cultura la edición de EL LIBERAL, que desde el viernes constituye su prensa diaria única, en la que palpita y palpitará el espíritu lorquino con todas sus tradiciones y progresos.

El viernes próximo pasade es uno de los días que formarán semefierre gloriosa en la historia de EL LIBERAL, como la formó antes en Alicante.

Aquel bullir del pueblo ante la pizarra expusiera de lo que era satisfacción del anhelo nacional; aquella alegría medida por su conducto en un puñado considerable de hogares casi todos modestos; aquel regocijo de los hombres que saludaban con fraternal cambio de cortesía y familiaridad al progreso representado por la prensa; la aglomeración de la gente ávida de noticias que llega a romper con sus cabezas impacientes los cristales de la imprenta... todo eso ha grabado con caracteres imborrables nuestro éxito indiscutible.

La aparición de EL LIBERAL en Lorca, ha sido simultánea de otro suceso que marca una nueva orientación en la ciudad de las más imponderables proyecciones de España.

EL LIBERAL ha coincidido con la confirmación de un suceso que traza un nuevo porvenir á Lorca: con la rifa que ha dado por resultado la creación de una importante Granja Agrícola.

Por EL LIBERAL supe Lorca que su rifa había producido á su Ayuntamiento un puñado considerable de miles de duros con los cuales se abrirá á la agricultura una nueva época de progreso y de riqueza.

Por eso Lorca recordará siempre en los días de su futuro florecimiento cosas con agrado de cultura: su rifa popular que dió base á su Granja, y la aparición de EL LIBERAL que llevó á sus hogares un rayo de alegría y un pregeero cronista de sus fiestas y de su avance hacia el glorioso puesto de honor de los pueblos modernos.

La Unión

Elecciones

Los concejales que no fueron proclamados por la Junta del Censo en la sesión celebrada el día ocho, le han sido ya, según consta en un edicto fijado en la tabla de anuncios de la Casa Consistorial, por lo tanto son concejales electos por el tercer distrito D. Francisco Rosique Flores, D. Vicente Madrid Conesa y D. Antonio Jimeno Yest.

Por el quinto, D. Francisco Roca Reyes y D. Juan Hernández Pérez. Por el segundo, D. José Castro Varela y D. Pablo Conesa Castejón.

Enfermo

Se encuentra enfermo D. Adolfo Esteve Martí.

H. L. M.

Hemos recibido un atento B. L. M. de D. Marcelino Millán, participándonos haber abierto al público un establecimiento de curtidores en la calle Mayor.

Mucho negocio deseamos al referido señor.

Viajero

Mañana sale para Murcia nuestro buen amigo el Director de la Agencia «Mercurio», D. Germán Muñoz.

Teatro

La compañía infantil continúa trabajando con éxito en el Principal. 22-1911.

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde D. Gregorio Conesa Vera y con asistencia de los concejales señores Campillo, Cárnavas, Paredes, Molina, Seto, Romero, Bueno, Certés, Blázquez, García García, Parde, Conesa Graeja y Castille celebró ayer tarde sesión esta corporación.

Dió comienzo á las tres y quince por la lectura del acta de la anterior que fué aprobada. Previa examen se aprueban dos facturas de D. Francisco Alvero y D. José Mas, importantes 8 y 42 pesetas respectivamente.

Se designan á los señores Seto, Bueno y Carrión, para formar la comisión que ha de entender en el aforo de las existencias de carnes.

Dada lectura al informe de la Comisión de Hacienda en el escrito del exarrendatario de consumos sobre reducción de fianza, se acuerda de conformidad con lo informado, esperar la resolución del pleito antabado ante el Tribunal Supremo. Queda enterada la corporación de

la rectificación del contingente provincial para 1912.

Igualmente se da por enterada de un oficio de la alcaldía, sobre suspensión de acuerdos del Ayuntamiento referentes al pago de los gastos ocasionados por la fuerza de Seguridad concentrada en esta ciudad con motivo de las elecciones últimamente verificadas.

Se dió cuenta de una notificación del procurador representante de esta corporación en Madrid, respecto al pleito que se sigue contra el exarrendatario de consumos y terminó la sesión.

Viajeros

Precedentes de Murcia han llegado hoy la distinguida señorita Araceli Parras Gambin, acompañada de su hermano D. Enrique, y de Cartagena la señora D.ª Seleda Jiménez de Ruiz Chiva.

—Ha salido para Hellín D. José Saura Hernández.

Mejorados

Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que padece la distinguida señora D.ª Dolores Acuña de Santiago Ruiz.

También se encuentra mejorado de su enfermedad D. Antonio Lorente, administrador de Correos.

Desearnos á ambos un pronto y total restablecimiento.

Enhorabuena

La enviamos á nuestro querido amigo D. Fernando de Paz, por haber sido nombrado oficial de la estafeta de Correos de Maarasa.

Citacion

En el negociado de Guerra del Ayuntamiento deben comparecer para recoger documento de interés Joaquín Rosas Caparrós, Francisco Sarabia, Isidoro Cervantes Nicolás y Baltasar Villegas Villegas.

Comisiones

Las de Matadero y Policía urbana han sido convocadas para el día 25 del actual, para redactar el pliego de condiciones por que ha de regirse el nuevo arriado de matadero y para informar en el escrito del contratista de la piedra machacada que pide rescisión del contrato á inspección de una obra, respectivamente.—23 Diciembre.

Cartera de Murcia

Regreso

Ha regresado de Madrid la comisión de liberales históricos que marchó á la Corte á asuntos relacionados con la política local.

También ha regresado de Sevilla el diputado á Cortes D. Angel Guirao Girada.

Bienvenidos.

Viajero

De Alcoy ha regresado el procurador de estos tribunales D. José Baeza Pérez.

Onomástico

El viernes celebró su onomástico el jefe de la guardia municipal D. Demetrio Campoy.

En la mañana obsequió con dulces, licores y cigarras puros á los guardias municipales, y por la noche le hizo con la guardia nocturna.

También fueron invitadas los reporteros que diariamente visitan la oficina de la Jefatura municipal.

Desearnos verle esto por muchos años.

Todos los médicos sin excepción reconocen como el mejor de los reconstituyentes la Carne Líquida del doctor Valdes Garcia, de Montevideo, porque á infinitud de excelentes propiedades reúne la de poder suministrar en insignificante volumen una gran dosis de alimento.

Accidentada

Los guardias de seguridad números 47 y 63, han conducido al Hospital á Isabel Ruiz Albaladejo, por encontrarse accidentada en la vía pública.

Actos inmorales

Por cometer actos inmorales en la vía pública ha sido conducido á la inspección de vigilancia por los guardias de seguridad números 79 y 99, Fulgencio Fernández Lozano.

Por el santo de la reina

Por ser el onomástico de la reina Victoria, se ha habido ofiminas públicas ondeando con dicho motivo el pabellón nacional en los edificios públicos.

Farol roto

Durante la pasada noche un gracioso ha roto un farol del alumbrado público en la calle de La Fuensanta.

Pescador denunciado

Por dar 75 gramos menos en 500, ha sido denunciado por el cabe de este municipio Juan Martínez un vendedor en la Pescadería.

Misas

En sufragio del que fué distinguido periodista D. José Martínez Albacete y su hermana doña Dolores (q. e. p. descausan) se celebrarán el día 25 del corriente misas en la iglesia de la Purísima.

Misericordia y Manicomio

El lunes 25 entran de semana los vocales de dichos establecimientos, D. Isidoro de la Cierva y Peñafiel y D. José Martínez Tornel.

Anuncio

El delegado de Hacienda de esta, comunica al señor gobernador haber quedado expuesta al público por término de diez días de la matrícula de industria, correspondiente al próximo año de 1912.

Edicto

La alcaldía de Ojós, anuncia la subasta de arbitrios de uso voluntario de pe-

sas y medidas, puestos públicos y de gualle de reses para el año 1912.

El crecimiento exagerado y prematuro en los niños y las enfermedades que de él resultan, debilidad, anemia, etc., se combaten con éxito con el DINAMOGENO Sáiz de Carlos.

Requisitoria

El juzgado de Cieza dicta requisitoria contra Santiago Villa García (a) Moreno del Jardín, natural y vecino de dicha villa para que comparezca ante dicho juzgado, para prestar declaración en el sumario que se le instruye por esta.

ESPINARDO

Foot-Ball

El domingo 24 se jugará en el campo del tiro nacional, un interesante partido de Foot-Ball entre los primeros equipos de «Orihuela» y del «Espinardo F. C.».

El partido empezará á las 2 y media en punto.

LA LOTERIA

(POR TELÉGRAFO)

En Maarasa

Madrid 23 (9 n.)

Del tercer premio que ha correspondido á un billete expandido aquí, uno de los décimos ha sido repartido entre los parroquianos de una tienda de comestibles.

Otro décimo entre varios comerciantes.

Algunos otros décimos fueron enviados á Poble de Segur.

En Palma

De Palma de Mallorca dicen que se reciben noticias de Manacher manifestando que ha causado gran alegría el que cayese parte del «gordo» entre los socios de una Casa rural.

La mayoría son trabajadores del campo que habían tomado pequeñas participaciones.

Este décimo repartido es uno de los que adquirió el gerente del Sindicato D. Antonio Rubí, residente en Barcelona.

El santo de la Reina

(POR TELÉGRAFO)

Regalos

Madrid 23 (9 n.)

Durante todo el día han acudido muchas personalidades á palacio á firmar en el album puesto con motivo de celebrar su «sante doña Victoria».

Ha recibido infinidad de regalos, especialmente muchas cestas de flores.

El rey de caza

(POR TELÉGRAFO)

A Lachar

Madrid 23 (9 n.)

D. Alfonso saldrá el lunes de madrugada para Granada.

Después marchará á Lachar á tomar parte en la cacería.

Lo de Melilla

(POR TELÉGRAFO)

EL TEMA DEL DIA

Se esperaba, pero no tan pronto.

—El Mizizian continúa hostil.—El hecho de armas ha sido importante. Varios miles de moros.—Circunstancia extraña.—Conferencia.—Telegramas cifrados.

Madrid 23 (9 n.)

El ataque de los moros á nuestras posiciones en Melilla, ha sido el tema preferido de las conversaciones.

Los sucesos no han causado sorpresa, porque varias cartas que se habían recibido anunciaban hace días que había agitación en el campo moro.

Lo que no se esperaba era que fueran tan pronto esos acontecimientos.

El general Aldave había enterado con tiempo al Gobierno de que el Mizizian no abandonaba un momento sus propagandas.

Había enviado el célebre moro emisarios al interior para reclutar gente.

El Gobierno había reservado la noticia por no alarmar á la opinión, pero ante lo ocurrido ayer no ha podido continuar reservando los informes recibidos.

El hecho de armas ha sido de importancia y el grupo de moros que han atacado sumaban varios miles.

Estos proceden muy del interior.

La mayoría son de las cereanías de Fez y han tenido que hacer tres jornadas para llegar á nuestras posiciones.

Señ. completamente desconocedores de la topografía del terreno. Le demostraba el hecho de que el núcleo mayor atacó por la parte del Kert menos vulnerable.

Parece ser que el Gobierno aprecia en esta actitud de los moros alguna circunstancia extraña ajena por completo á las predicciones del Mizizian.

El general Luque ha celebrado una extensa conferencia con Canalejas.

En ella le informó detalladamente de las noticias de Melilla.

Se han enviado al general Aldave varios despachos telegráficos cifrados.

Alarde de fuerzas

Madrid 24 (1 m.)

Desde el sábado se notaba incremento en la jarka enemiga.

Los confidentes decían que los refuerzos procedían de kabilas alejadas y de fracciones de los Benibuyá inmediatos al Muluya.

Estos hicieron el domingo un alarde de fuerzas frente á las posiciones del Kert.

Ha vista de esto se organizaron columnas volantes compuestas por término medio por dos batallones, un escuadrón y una batería de ametralladoras.

Situación de las fuerzas

La columna Tomasetti se situó en Iazamen y la de Aizupuru en Ras el Medua.

La columna Res, compuesta por un batallón más fué á Ixhafen, la de Pacheco al zoco el Jemis y la de Ellopi á Zeluan, dispuestos todos á proteger los poblados amigos.

Grupos de moros

Ayer después del toque de diana desde Tauriat y Ras el Medua se vieron grupos numerosos de moros que pasaron el Kert, y se internaron por entre los barrancos de Medua y Yazomen apostándose en las mesetas de Venifakla.

Entonces todas las fuerzas operan en movimiento envolvente.

El enemigo se batía con rudeza durante el fuego hasta que se obligó al enemigo á retirarse llevando un durísimo castigo.

Nuestros soldados se batieron con bizarría y valor.

El bautizo de la infantita

(POR TELÉGRAFO)

La ceremonia

Madrid 23 (9 n.)

Se ha celebrado el bautizo de la nueva infantita, con el ceremonial acostumbrado.

Actuó el obispo de Sión revestido de pontifical.

Ha sido madrina la infantita María Teresa y actuó de testigo el embajador de Rusia.

Á la infantita se le han puesto los nombres de María, Cristina, Teresa, Alejandra, Concepción, Guadalupe y Victoria.

Los coros y orquesta ejecutaron la undécima sinfonia de Haydn.

Después la infantita María Teresa, llevando en brazos á su ahijada se encaminó al altar mayor para efectuar la ofrenda.

La regia comitiva regresó á sus habitaciones á los acordes de la banda de alabarderos.

El religioso acto terminó despues de la una de la tarde.

El público presenció en la plaza de Oriente el desfile de los invitados á la ceremonia.

CRIMEN POR AMOR

Laura y Aurelio

(POR TELÉGRAFO)

Ella no quiere lo que él propone.

—Le produce dos heridas.—Aurelio dispara á un guardia.—Intenta suicidarse quedando en gravísimo estado.

Madrid 23 (9 n.)

Laura Garcia, de 18 años de edad, es una joven guapísima.

Se novio, Aurelio Meza Fernández, le hizo proposiciones para que con él se fuera á vivir.

Ella se negó rotundamente á lo que Aurelio pretendía.

Con este motivo los novios riñeron.

Entonces Aurelio la amenazó de muerte.

Laura, no hizo caso de las amenazas de Aurelio y se echó otro novio.

Esto exasperó á Aurelio.

Volvió á ver á Laura, haciéndole las mismas proposiciones para vivir juntos, á las cuales siguió oponiendo la más rotunda negativa la hermosa joven.

Ante estas negativas, hoy Aurelio salió al encuentro de su amada en el momento en que esta iba acompañada por su madre.

Como Laura se negara á conversar con él, Aurelio le produjo dos heridas en la cabeza con una cuchilla de zapatero.

Aurelio Mora huyó, siendo perseguido por un guardia al que hizo un disparo sin consecuencias.

Al verse acorralado por la policía, que acudió en aquel momento, Aurelio se disparó un tiro en la cabeza.

La herida que se produjo es gravísima.

CANARIAS

(POR TELÉGRAFO)

Terremotos

Madrid 24 (1 m.)

Dicen de Tenerife que se han sentido en aquella isla temblores de tierra sin que ocurrieran desgracias. También se han sentido terremotos en Orotava que duró cerca de un minuto, y otros puntos.

TORTOSA

Tren asaltado

(POR TELÉGRAFO)

Robo frustrado.—Un detenido

Madrid 24 (1 md.)

Dicen de Tortosa que en la madrugada anterior fué asaltado el tren correo de Barcelona por varios desconocidos, en el sitio escabroso llamado Coll Valague.

Los ladrones se dirigieron al coche correo que conducía 300.000 pesetas en valores intentando robarlos.

Gracias á la presteza de los empleados no pudieron conseguir sus propósitos.

El tren paró, deteniéndose á uno de ellos natural de Villalta.

Los demás huyeron.

La causa de Cullera

(POR TELÉGRAFO)

Aceptación de Sol y Ortega

Madrid 24 (1 md.)

En el Supremo no se ha recibido aun la aceptación de Sol y Ortega como defensor de los procesados de Cullera.

Ha vista de esto se ha nombrado defensor de oficio al capitán de infantería señor Lucas.

Canalejas, mejorado

(POR TELEFONO)

Despachando asuntos.—Conferencias

Madrid 24 (1 m.)

El presidente del Consejo se encuentra algo mejorado de la indisposición que padece.

En las últimas horas de la tarde se ha ocupado en despachar asuntos de la Presidencia.

Conferenció separadamente con Romanones y el ministro de la Guerra.

Se asegura que mañana podrá reanudar la vida ordinaria.

Ecuador

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 24 (1 md.)

El presidente de la República

Ha fallecido en Guayaquil (Ecuador) el presidente de aquella República general Estrada.

Mitín de tableros

(POR TELÉGRAFO)

Discursos enérgicos

Madrid 24 (1 md.)

Se ha celebrado un mitín de tableros.

Los oradores pronunciaron enérgicos discursos protestando de que las carnes paguen consumos.

Amenazaron incluso con el cierre de puestos y la subida de precios.

Entre otros acuerdos se adoptó el de entablar un recurso legal contra la parte de los presupuestos que se refiere al gravamen de las carnes.

Barcelona

(POR TELÉGRAFO)

La lotería

Madrid 24 (1 md.)

Sigue siendo el tema del día la lotería.

En los tres décimos del «gordo» que jugaba la gallinera, llevan participaciones de á real mes de 500 personas.

Otros dos décimos parece que los lleva el dueño de un café cantante.

El billete del quinto premio se vendió en la Rambla de Santa Mónica adquiriéndole el dueño de una fábrica de tejidos de la calle de Girona, dando 750 participaciones á los operarios de su fábrica.

Auto de procesamiento

Se ha decretado el procesamiento del capitán Seguridad que hirió al amante de su hija.

El herido tiene alojada la bala en

el pulmón no habiéndose podido extraer.

La muchacha ha sido recluída en un convento.

Acuerdo del Concejo

El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado distribuir 500 pesetas entre los padres que tengan más de doce hijos.

Banquete en Palacio

(POR TELÉGRAFO)

En honor del embajador de Rusia.—Concesión de honores

Madrid 24 (1 md.)

En el gran comedor de Palacio se ha verificado

EDICIÓN ESPECIAL PARA ALICANTE

INFORMACIÓN TELEGRAFICA, TELEFONICA Y LOCAL



LA SEÑORA

Doña Dolores Rodrigo Domenech

HA FALLECIDO EN LA MADRUGADA DE HOY

A LOS 45 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolado esposo D Salvador Gosalbez, hijos Don Salvador, D. Enrique, D. Alfredo y D. Francisco, madre Doña Asunción Domenech, hermanas, hermanos políticos, primos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se dignen asistir al entierro que tendrá lugar mañana día 25, a las tres y media de la tarde, por lo que les quedarán agradecidos.

Alicante 24 de Diciembre de 1911.

Casa mortuoria: Sagasta, 12

El duelo se despide en la calle de Alfonso el Sabio

EL LIBERAL desea a todos sus lectores unas felices Pascuas de Navidad

DE SOCIEDAD

Aprovechando las presentes vacaciones, salió ayer de esta capital don Victoriano Masía, administrador de El Faro del Magisterio, con dirección a su pueblo natal.

—Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la joven esposa de don Emilio Campos, oficial de Correos. Nuestra enhorabuena.

—Acompañado de su familia, ha marchado a Orihuela el magistrado de esta Audiencia, don Manuel Vázquez.

—Ha llegado a esta capital con objeto de pasar las fiestas al lado de sus padres, el aventajado estudiante Juanito Soto, hijo del alcalde de Alicante.

—Victima de larga y cruel dolencia, en la madrugada ha dejado de existir la virtuosa señora doña Dolores Rodríguez Domenech, esposa del conocido industrial don Salvador Gosalbez.

Madre amantísima y modelo de esposas, su muerte ha producido general sentimiento.

Al desconsolado viudo, a sus hijos y demás familia, enviamos la expresión de nuestro sincero pesar por la inmensa desgracia que les aflige.

Una instancia

El presidente de la Asociación general de dependientes de esta capital, don Valeriano Santos Ruano, nos ha remitido la instancia que, con el título «La reglamentación del trabajo», ha dirigido al instituto de Reformas sociales la Asociación de la dependencia mercantil de Barcelona, haciéndose intérprete del general sentir de las restantes asociaciones de España, a fin de que se presenten a las Cortes y con la rapidez que las circunstancias exigen, el oportuno proyecto de ley en armonía con las aspiraciones de la Antielecta clase.

Con datos abundantes y copia de argumentos, se demanda en la instancia la reglamentación en las horas de trabajo, súplica que es de justicia sea atendida por los poderes públicos.

El sorteo de Navidad

Alicantino afortunado. Telegrafían de Sevilla que del número 14.581 premiado con 90.000 pesetas, un décimo lo jugaba la Administración de EL LIBERAL.

El administrador, nuestro querido paisano don Rafael Martínez Mollá, lo lleva abonado desde hace diez años. En el mismo número, y recién llegado a Sevilla, le tocó una participación del premio mayor de Navidad, y desde entonces lo juega en todas las extracciones.

Al señor Martínez Mollá le han correspondido ahora 3.000 pesetas. Nuestra enhorabuena.

SUCESOS

Robo de un colchón

Ha sido detenido en San Vicente por la benemérita, en el preciso momento en que acababa de robar un colchón con dos arrobas de lana, un sujeto natural de Cartagena llamado Angel San Nicolás Expósito.

Atentado contra un cura

La guardia civil de Benisa ha detenido en Liber, a Vicente Font Ferrer y Asencio Pedro Pedrés, presuntos autores del disparo de arma de fuego contra el cura párroco del citado pueblo, don Francisco Lastra Vallés.

Robo de cañamo

La benemérita del puesto de Callosa de Segura, detuvo en la carretera que conduce a Orihuela a Vicente Es-

teve Trives y José Ruiz «Pernales», autores del hurto de ocho arrobas de borra de cañamo de la propiedad de José María García.

Estafa

El alcalde de Orihuela ha participado a este gobierno haberle denunciado que un gitano, llamado Justo Martínez, estaba 700 pesetas al comerciante de Rafal don Pedro Gutiérrez, en telas de su establecimiento, ignorándose el paradero del autor de la referida estafa.

Cacheos

Durante la pasada noche ha practicado la policía varios cacheos, recogiendo una regular cantidad de armas prohibidas.

Cogorza

Un súbdito inglés, tripulante del vapor Olot, penetró anoche con una cogorza regular en una casa alegre de la calle de León, propinando una bofetada a la dueña y armando la consiguiente trapatista.

Escandaloso

Por escándalo y embriaguez en el paseo de Méndez Núñez, fué detenido Estéban Roig.

Hecho repugnante

Los agentes de vigilancia tuvieron conocimiento de haber sido violada en la pasada noche, una joven de 15 años, llamada María Serrano Linares, que vive con su madre y un individuo que hace vida marital con ésta en las cuevas del castillo de San Fernando.

Conducido a la inspección el sujeto, que se llama Juan Arques, acabó por confesar que era autor de hecho tan repugnante, que perpetró a las dos de la madrugada en el sitio que sirve de parada de carros en el Postiguet.

Y omitimos otros pormenores, que parecen un capítulo de una novela de Felipe Trigo.

EN LA AUDIENCIA

Causas importantes

Entre los señalamientos de causas hechas para el próximo cuatrimestre y de las que ha de entender el tribunal del Jurado, hay dos importantes.

En la Sección primera, se verá en los primeros días de febrero el proceso del tristemente célebre «Castell», autor del asesinato de don Eugenio Méndez en la calle de la Huerta de esta ciudad. Además, figura también entre las señaladas la del parricida de Castell de Castell; causas en las que según rumor, el fiscal pide la más grave de las penas.

Señalamientos para el 27

El próximo miércoles se verá ante el Tribunal de derecho de la Sección segunda, la causa seguida por el Juzgado de Villena, contra Francisco Valdés Torrelblanca, por el supuesto delito de prevaricación.

NOTICIAS MILITARES

Procedente de Toledo ha llegado a esta capital el alumno de la Academia de infantería, don José de Rojas.

También ha hecho su presentación en el gobierno militar, el alumno de administración, don Juan Hernández.

—A Orihuela ha marchado el capitán de infantería, don Elisardo Fidel.

—Mañana de doce a una, con motivo de la festividad del día, dará un concierto en el paseo de los Mártires, la banda de música del regimiento de la Princesa.

El proceso de Cullera

(Por telegrama)

Sol y Ortega

Madrid 24, (3 t.)

En el Supremo de Guerra y Marina se ha recibido la comparecencia por escrito del señor Sol y Ortega, aceptando la defensa de los procesados por los sucesos de Cullera, Adolfo Salom y Juan Gregori.

El día 27 llegará a Madrid, dedicándose a estudiar la causa.

FUGA DE PRESOS

(Por telegrama)

Las lanzas se vuelven cañas

Madrid 24, (3 30 t.)

Telegrafían de Talavera, que una pareja de la guardia civil cenducia a cinco individuos complicados en un robo.

Uno de los presos pidió permiso para beber agua.

Concediéronse los guardias, bebiendo también ellos al propio tiempo.

Mientras, los restantes presos lograron quitarse las esposas, y echándose de improviso sobre la pareja de la benemérita, desarmáronla atando fuertemente a los guardias.

Los presos emprendieron inmediatamente la fuga, llevándose los fusiles y machetes de sus guardianes.

Han sido enviados muchos guardias civiles con objeto de capturar a los presos fugitivos.

Desgracia

(Por telegrama)

Arrollada por el tren

Madrid 24, (4 10 t.)

Telegrafían de San Sebastián, que al llegar a la estación el cithér que conducía a la bellísima señora doña Enriqueta Claveris, de 24 años, viuda, quiso esta cruzar la vía férrea para abrazar a su madre.

Un tren que venía en dirección contraria la arrolló, destruyéndola por completo.

La horrible desgracia ha causado penosa impresión por tratarse de una familia distinguidísima.

La víctima quedóse viuda a los tres meses de casada.

Terrible incendio

(Por telegrama)

Cuatro casas destruidas

Madrid 24, (4 25 t.)

Participan de Segovia, que en el lugar denominado Grajos, se inició un terrible incendio en una almacén de paja.

El fuego se propagó rapidísimo a cuatro casas inmediatas, destruyéndolas en poco tiempo.

No han ocurrido desgracias personales.

Muchas familias han quedado en la miseria.

Rio Janeiro

(Por telegrama)

Situación agravadísima

Madrid 24 (4 50 t.)

Cablegrafían de Rio Janeiro que se halla agravadísima la situación.

En Bahía se extiende considerablemente la situación.

El gobernador ha dimitido.

BARCELONA

(Por telegrama)

Relaciones que se agrían

Comentarios

Madrid 24 (3 45 t.)

Participan de Barcelona que desde hace tiempo se habían agriado las relaciones entre un hermano de Francisco Ferrer, el que fué fusilado en Montjuich, y el propagandista ácrata Lorenzo Fortet.

Ayer se encontraron ambos en la calle, y el hermano de Ferrer le acusó de no cumplir la voluntad de Francisco.

La disputa subió de punto, teniendo que intervenir la policía.

Este hecho está siendo objeto de muchos comentarios.

BILBAO

(Por telegrama)

A informar sobre un naufragio

Madrid 24, (4 20 t.)

Comunican de Bilbao que ha sido enviado a Burdeos un capitán de marina, con objeto de que recoja informes acerca del naufragio del vapor español «Rafael».

Se cree que ha perecido toda la tripulación de dicho buque.

Lo tripulaban 25 individuos, que eran en su mayoría bilbainos.

De arribada forzosa

Ha entrado en Bilbao de arribada forzosa, el buque de aquella matrícula «Vendiola», que sufrió un terrible temporal, recibiendo heridas varios marineros.

Algunos de estos se hallan graves.

NOTAS MUNICIPALES

En virtud de concurso, el Ayuntamiento, en su última sesión acordó nombrar:

Oficial tercero de Secretaría, a don Alfredo Marcill Sáez. Y capataz de obras, a don Sebastián Verdú. Ambos desempeñaban dichas plazas interinamente.

—También el Ayuntamiento ha nombrado farmacéutico honorario del Laboratorio municipal, a don Anselmo Bernabeu Sessé y subdirector del mismo, a don José M. Melis.

—El Ayuntamiento ha acordado abrir desde el año próximo, un registro de las panaderías que existen en la capital.

—A propuesta del concejal don Federico Clemente, en la última sesión acordó el Ayuntamiento que constase en acta el sentimiento de la corporación por la muerte del insigne poeta catalán, Juan Maragall.

ENTRE BASTIDORES

Teatro Principal

Los sobrinos del capitán Grant atrajo anoche numerosa concurrencia, ansiosa de deleitarse con tan antigua y celebrada zarzuela de aparato.

La ejecución fué bastante aceptable, si se salvan algunas deficiencias de la maquinaria y del decorado y el público rió las peripecias de los improvisados sobrinos y demás admiradores del capitán Grant.

Para las fiestas de Navidad ha dispuesto la empresa variadas funciones por tarde y noche, que es de presumir se cuenten por otros tantos llenos.

Teatro Nuevo

Los autores de El género alegre no demuestran en esta obra más que el deseo de salvar los trimestres de la presente temporada. Nada notable han puesto en la expresada zarzuelita, pero consiguen distraer agradablemente al público, y eso es bastante.

Distinguiéronse en la interpretación las señoras Mora, Montenegro, Torregrosa y, en general, fueron aplaudidos todos los artistas que tomaron parte en el desempeño de El género alegre.

La partitura tampoco tiene nada de particular, no obstante, se repitieron algunos números.

La empresa del teatro Nuevo ha remitido al Gobernador general de esta plaza sesenta entradas, veintiseis butacas y otras localidades correspondientes a la función de hoy, para que éste las distribuya entre las clases de tropas de la guarnición.

El rasgo de la empresa mencionada ha sido elogiadísimo.

Sala Novedades

Ayer tarde tuvo lugar el recital anunciado, tomando parte los concertistas afamados Telmo Vela y Pedro Casanovas.

Ambos virtuosos ejecutaron de la manera incomparable que acostumbra, los números todos de que se componía el acto programa, escuchando entusiasmadas muestras de aprobación del concurso, compuesto de verdaderos dilettantis.

Fué una verdadera solemnidad artística y una especie de función de desagravio para los notabilísimos artistas Vela y Casanovas.

Los temporales en Francia

(Por telegrama)

Pueblos inundados.—Ríos que se desbordan.—Muertos y heridos.—Tehumore hundió.—Pastor depeñado.—Daños considerables.

Madrid 24, (5 t.)

Los telegramas recibidos de Francia contienen dolorosas nuevas acerca de los violentos temporales en toda la vecina república.

Muchos pueblos se hallan inundados y los ríos continúan desbordándose.

En París un ciclón violentísimo se llevó los andamios de una casa en construcción.

Resultaron muertos dos albañiles y otros muchos heridos.

En el boulevard de Courbeois se hundió la echumbre de una fábrica de productos químicos.

A consecuencia de la catástrofe hay que lamentar cinco muertos.

El río Sena ha crecido de una manera considerable.

En Etampes el viento se llevó los

cobertizos de la Escuela de aviación, causando destrozos en los aparatos.

Los materiales acumulados impiden la circulación en muchas carreteras.

En Subercum una racha de viento arrojó al fondo de un precipicio a un pastor, que murió en el acto.

En Ais-be-lorne y todos los pueblos comarcanos de París el temporal ha causado enormes daños.

La guerra italo-turca

(Por telegrama)

Atacan los turcos

Madrid, 24 (4 30 t.)

Telegramas de Trípoli recibidos en Roma, participan que un millar de turcos atacaron a Tobruk.

Se trabó un combate con las fuerzas italianas, que duró seis horas.

Bajas

Los turcos vieron obligados a retirarse llevándose un centenar de muertos.

Ataque a Bengazi

Anoche atacaron nuevamente las tropas otomanas a Bengazi.

El fuego de artillería de los italianos les obligó dispersarse.

ASOCIACION DE LA PRENSA

Esta mañana se ha reunido en junta general la Asociación de la Prensa Alicantina, para proceder a la elección de la Junta directiva para el año próximo, quedando proclamados los señores siguientes:

Presidente: Don Florentino de Elizaincin.

Vicepresidente: Don Jnan Macho Moreno.

Contador: Don Enrique Carratalá.

Tesorero: Don Manuel López Rodrigo.

Secretario primero: Don Vicente Bellido Fons.

Secretario segundo: Don Rafael Fenollar Lauri.

Vocales: Don Manuel López González, don José Guizarro, don José García García, don Juan Carrasco García y don Rafael López Arias.

La Junta del Montepío la formarán: Presidente: Don Baldomero López Arias.

Tesorero-contador: Don Abelardo L. Teruel.

Secretario: Don Ramón de Ugarte.

Vocales: Don José López Galiana, don José Bañuls Aracil, don Manuel de Elizaincin Ors y don José J. Urios.

Gracias, colega

Leamos en nuestro estimado colega El Noiciero de anoche:

«La información y precisión de la edición alicantina de EL LIBERAL ha sido elogiadísima. Nosotros, que no somos enviados del bien ageno, y que solo tenemos a nuestro alcance los mismos medios de información de nuestro colega, nos sumamos gustosos a esos elogios.»

Al recorrer ayer mañana la capital y ver a no poca gente estacionada frente a las pizarras instaladas por EL Liberal, nos hizo recordar otro sorteo de Navidad en que también la gente se estacionaba frente a las pizarras de los grandes diarios de Barcelona. En las Ramblas, donde están las secciones de La Publicidad, de Las Noticias, de La Vanguardia y de La Veu de Catalunya, no se podía dar un paso, y una muchedumbre inmensa seguía, fúbil y asheante, las cifras que se escribían en los tableros. Entonces tuvo la suerte de espaldas la capital del Principado. Ahora han sido para Barcelona cuantiosos premios.

El efecto en las Ramblas, la vía más concurrida de España, habrá sido desbordante.

Cartera de Alicante

En el Café Español se celebrará mañana por la noche un gran concierto por el septeto Rogel Santandreu. El programa es el siguiente:

Primera parte

«La vielle garde», marcha.—Bose «Molinos de viento», duo.—Luna. «Aires españoles», pot-pourri.—Granados.

Segunda parte

«Cavalleria rusticana», intermezzo.—Mascagni. «La rabelera», jota.—Vives. «Recuerdo de caza», paso-doble.

—En vista del mal estado de salud del aspirante de primera clase, electo, de la tesorería de Hacienda de esta provincia don Bonifacio Abardia, la Dirección general del tesoro público, se ha servido concederle un plazo posesorio, de un mes.

—Por la Cámara de Comercio de Alicante, han sido entregados a sus respectivos dueños, los productos devuel-

tos de la Exposición Argentina, que esta provincia envió a dicho certamen.

—El representante en Alicante de las Bodegas Bilbainas, nos ha remitido un magnífico cromó anunciador del «Gran Conac Faro».

Agradecemos el obsequio.

—El segundo día de Navidad tendrá lugar en la plaza de toros un «carrousel», en el que tomarán parte varios jóvenes de esta localidad.

La entrada será por invitación.

—Por sus publicaciones de carácter botánico forestal ha sido agraciado el ingeniero jefe de Montes, don Rafael Alvarez Soreix, con la gran cruz del Mérito agrícola.

—Por la subsecretaría de Instrucción pública, ha sido nombrado don Nicolás García y García, mozo del Instituto general y técnico de Alicante.

—Hoy ha hecho un día verdaderamente primaveral, disfrutándose una temperatura propia del mes de mayo.

En el tradicional mercado de casquijo, ha habido animación inusitada y bien puede decirse que los vendedores han hecho su agosto.

Podrán ser los tiempos malos, pero no se conoce en cuanto se trata de fiestas que guardan relación íntima con los placeres gastronómicos.

OBRA DE CARIDAD.—La implora de las personas piadosas y caritativas, una familia que habita en la calle de Antequera, núm. 7, de esta ciudad, hallándose en cama desde primeros de junio pasado gravemente enfermo, a consecuencia de una caída en la fábrica de Tabacos, el padre de tres criaturas, una de ellas baldadita, de seis años de edad.

EL LIBERAL en Murcia

Edición especial para Alicante

Se reparte a domicilio a última hora de la tarde

por UNA PESETA al mes

Grandes informaciones telegráficas y telefónicas a servicio constante. Lotería íntegra en el mismo día del sorteo. Noticias locales hasta última hora de la tarde.

Punto general de suscripción y venta: Rafael Altamira, 1; en todos los kioscos de Alicante y en el Café Español.

Esta edición se publicará todos los días, incluso los domingos y festivos.

DR. M. IRIARTE

CONSULTA GENERAL

Especialista en Enfermedades de la Matriz

Horas de consulta de 11 a 2

San Fernando, 34, próxi., derecha.—Alicante

12.000 PINOS maderables

Se venden en la colonia de San Román, provincia de Albacete, de 60 centímetros de circunferencia en adelante, medidos de un metro de altura del suelo. La finca donde se hallan tiene por lindes norte el río Júcar, por donde otras veces se han extraído maderas.

Informarán: Hijos de Román Boso Guarnier.—Alicante.

Advertisement for Gran Conac Faro Bodegas Bilbainas, featuring a logo and text: «Ya salió el GRAN CONAC FARO de la poderosa Sociedad BODEGAS BILBAINAS. PROBADO.»

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

Compañía de zarzuela, ópera y ópera

Funciones para mañana: Por la tarde: «Los sobrinos del capitán Grant».

Por la noche: «La guerra santa».

Teatro Nuevo

Funciones para mañana:

A las cuatro: «Las chismosas».

EL LIBERAL

SE COMPRAN HIERROS Y METALES VIEJOS

PLAZA DE ROMEA, 7. - MURCIA -

José García Martínez

Vapores Correos Franceses
 de la **SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES À VAPEUR**
 Servicio fijo, rápido y directo el día 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL y BUENOS AIRES (América del Sur)

Con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos

PARANA, FORMOSA, PAMPA, PLATA Y SALTA

Formosa

Saldrá de ALMERIA el 12 de ENERO de 1912 y admitirá pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR, (costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA
 Precio del pasaje de tercera clase 200 pesetas

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de Tercera clase mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los Manifiestos de Pasaje se cierran el día 10 ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios

Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.
 Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

Vapores Mac-Andrews y C.

El vapor **EMMA** INL. para LONDRES, cargará en Cartagena el domingo 24.

El vapor **PIZARRO**, para HAMBURGO, cargará en Cartagena el miércoles 27.

Agente en Murcia: **J. García Ramos**, Plaza de Santo Domingo 6, pral.

Vapores CORREOS FRANCESES
 DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES À VAPEUR
 Servicio extraordinario, rapidísimo y directo

el 2 de Enero

por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES (AMÉRICA DEL SUR) con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos

FORMOSA, PAMPA, PLATA, PARANA Y SALTA

Saldrá de ALMERIA el día 2 de ENERO de 1912 y admitirá pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR, (costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

Precio del pasaje de tercera 200 pesetas

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los Manifiestos de pasaje se cierran el día 31 de Diciembre, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios

Hijo de Ricardo Jiménez S. en C. Boulevard del Príncipe 73 y 75.—Almería

PERFUMERÍA GRIEGA

Agua Griega.—Los calvos!— Los que han padecido enfermedades graves. Los que quieren conservar una cabellera larga, sedosa, exenta de microbios y otros enemigos que amenazan su destrucción, deben usar EL Agua Griega; que es el mejor y más barato calvicida.—PRECIO DEL FRASCO, 2 PESETAS

Elixir Griego.—Este licor, es el mejor de los de su clase para conservar la higiene de la boca.—PRECIO DEL ELIXIR GRIEGO, 1 PEsETA FRASCO.

Tintura Griega.—Sin rival para devolver a los cabellos blancos, su color primitivo.—PRECIO DE LA TINTURA GRIEGA, 1 PEsETA FRASCO

Depósito en Murcia: **Perfumería Francesa de A. Abellana.** Ventas: En Farmacias y Droguerías.—Para cualquier pedido, dirigirse a **Martín y Durá, NADEID**

LA VELOCE

GRANDES VAPORES CORREOS OFICIALES DEL GOBIERNO ITALIANO
 Servicio acelerado de pasajeros y mercancías para América de Sur

El magnífico vapor a doble hélice

SAVOIA

Saldrá fijamente de ALMERIA para BUENOS AIRES el 9 de Enero de 1912, con escala en Las Palmas, Río de Janeiro, y Santos (Brasil).

Admitirá carga y también pasajeros en primera, segunda y tercera clase. Camarotes de lujo, espaciosos y cómodos dormitorios, comedores para tercera, alumbrado eléctrico, telégrafo MARCONI.

COMIDA A LA ESPAÑOLA

Aviso.—Para obtener plaza los viajeros de cámara y los de tercera, avisarán con tiempo y mandarán sus documentos al Consignatario. La lista de pasajeros quedará cerrada la noche anterior de la salida del buque ó antes, si se han cubierto las plazas reservadas a este puerto.

Consignatario: **ALFREDO RODRÍGUEZ**, Calle de Gerona, 5 (al lado de la Audiencia).—ALMERIA

No bebas más,
 este vicio no es más que nuestra ruina

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada; es fácil de tomar, aprobada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del in temperante.

Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y en los depósitos al por mayor. Para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á

COZA POWDER CO. 76, Wardour Street, Londres, 244

Depósitos: MURCIA: A. Ruiz Solórzano y J. Ferrer.—LA UNION: D. Pedreño.—MULA: J. García Dwyer.—TOTANA: A. Crespo.—YECLA: Calle de Corbalán, 4.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis casaca ni seréis calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

Es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se la aplica a sí mismo, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las picacas, cesa la caída del cabello y oxita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

NUEVO ESTANTE A PEDAL
 CON **FRICCIONES DE BOLAS DE ACERO**
 LA MEJOR MAS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.

SINGER

NO CASEN EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

VENTA ANUAL: 2.500.000 DE MÁQUINAS

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO

En MURCIA: Piazola, 28 y 30

Viajes rápidos al BRASIL y LA ARGENTINA
 El nuevo y rápido trasatlántico de 10.400 toneladas DE LA **COMPANÍA AUSTRO-AMERICANA** á los hélices

Laura Saldrá del puerto de ALMERIA el día 3 de ENERO 1912

para BUENOS AIRES con escalas en Las Palmas (Canarias), Río de Janeiro, Santos (Brasil) y Montevideo.

Admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

COMIDA A LA ESPAÑOLA

Nota.—Este magnífico vapor de reciente construcción y á dos hélices, es de una marcha rapidísima, siendo la duración probable del viaje de 15 días y reúne todas las buenas condiciones para salubridad ó higiene.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

Para más informes su consignatario **M. BERJON** Boulevard del Príncipe número 59.—ALMERIA

Vapores de Ries & C.ª de Valencia

El domingo 24 cargará en Cartagena para HAMBURGO, el vapor **Heinrich Schuldt**

El martes 26 cargará en Cartagena para LONDRES, el vapor **Deak**

Agentes.—MURCIA: Francisco Meliá, Hotel Patrón.—CARTAGENA: Vicente Andren.

Linea de Vapores TINTORE
BARCELONA

Para BARCELONA, el vapor **FRANCOLI** que sale de Alicante todos los miércoles, á las 5 de la tarde

Para ORAN, el vapor **TURIA** que sale de Alicante los días 8, 18 y 28 de cada mes

Consignatario y Agente en Alicante: D. JUAN GUARDIOLA.—En Barcelona, Sres. DOMENICH y C.ª HERMANOS, Paseo de Colón, 17.

AGUA DE BORINES La mejor agua de mesa. Alcalina-Bicarbonatada-Sódica. Sin azúcar para estómago, intestinos, diabetes y riñones. Reconocida por la Ciencia, las enfermeras y el buen gusto.—Pídase en Farmacias, Hoteles, Restaurantes y en la Bodega «Campo Alto», Plaza de Isabel II, núm. 30.—Alicante

La Moda Práctica

Es la Revista más elegante, más útil y más económica para toda señora ó señorita.

Muy necesaria á toda PROFESORA, MODISTA Y BORDADORA y la única que armoniza el orden de una casa bien organizada.

Se publica todas las semanas con 20 páginas de grabados y texto, con regalos de suplementos de patrones, labores, novela y música, y celebra concursos.

REGALOS POR SORTEOS

Se remite número de muestra pedido á sus oficinas y se suscribe al precio de 1,50 pesetas trimestre en Madrid y á 2,25 en provincias.

Marqués de Cobas, 7 MADRID Aportado 10

Quiere usted ser dichoso

Y no vivir con tristeza, miseria, preocupaciones, tormentos, sin amor, sin alegría, sin felicidad? Pida hoy mismo los medios positivos para lograr éxito en la vida y conseguir cuanto se desee; libro que mando gratis de **SECRETOS MARAVILLOSOS**.

Escriba á J. CATALA, Casier número 2, París (Francia) ó incluya sello de 25 céntimos para la contestación.

Franqueese la carta con 25 céntimos.

Importantísimo

Se ofrecen representaciones muy buenas de casas nacionales y extranjeras. Los que quieran aprovecharse de esta oportunidad, que remitan cinco pesetas por el giro postal y se les remitirán instrucciones y catálogos detallados, con notas de las principales casas que necesitan representantes y viajantes en España. Dirección para la correspondencia: Don Narciso Birlain, calle del Carmen, número 2, en Alicante.

GRAN CENTRO DE ENCOMENDAS A DOMICILIO
 á cargo de **ANTONIO ROS CLARES**

CALLE DE LA FRENERIA, 88 entre Murcia, Cartagena, La Unión, Orihuela, Elche, Alicante y Torreveja y pueblos intermedios de ambas líneas y combinación para Cieza, Valencia, Barcelona y Madrid.

Responsores para entregar los encargos en Murcia: Antonio Ros Clares, Frenería, 88. En Cartagena: Droguería de Briones, Duque, 33. SALIDAS: Todos los días por el tran munito de la mañana y regreso en el correo de la tarde.

MÉXICO

Per todo cuanto se relaciona con la exportación, comercio, industria, patentes, etc. en la citada República se facilitan gratis datos por Haasensteyn y Vogler, Barcelona

EL PRODIGIO—Un nuevo negocio. Pídanse detalles (en postal sin sobre) á D. Salvador A. Gómez.—TORREVIEJA

SE EXPENDE de toda clase de casaca-ruja de la más superior Calderón de la Barea, n.º 1.—Porteria.